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FICHA TÉCNICA

Markestrategia es una firma encuestadora
fundada en 2011. Desde entonces ha
participado en todos los procesos
electorales de la República Dominicana.

Su director es Guillermo Mateo, estadígrafo
con maestría en Estadística Económica y
post grado en Procesamiento de Datos del
Centro Latinoamericano de Demografía en
Santiago de Chile.

Profesor por más de 20 años en la UASD
impartiendo estadística general, métodos
estadísticos, inferencia estadística, entre
otros, a nivel de grado. También en la
UNPHU, INTEC, entre otros, ha impartido
estadística y economía matemática a nivel
de grado y post grado.

Guillermo Mateo ha sido consultor externo
de otras firmas, como la Gallup y el CID. Ha
participado, además, en diversos estudios
de organismos internacionales como el
Banco Mundial y PNUD.

Universo: Personas inscritas en el padrón de la JCE.

Ámbito: Nacional.

Muestra: 1,214 encuestados. Nivel de confianza de 95% y error muestral 
nacional de ± 2.8%. El error muestral por regiones es: Gran Santo 
Domingo ± 4.9%; Norte ± 4.6%; Sur ± 6.9%; y Este ± 8.0%. La muestra 
es 76.8% de parte urbana y 23.2% rural.

Cuestionario: Estructurado con 29 preguntas cerradas.

Entrevista: Presencial.

Fecha ejecución: 21, 22 y 23 de abril, 2023

Solicitado por: Empresarios dominicanos.

Realizado por:

Registro JCE: RESS-2019-05-018



Perfil 
demográfico 
de la encuesta.

 Sexo  Edad

48.6%
51.4%

Hombre Mujer

28.2%

17.9%

20.2%

33.8%

18 - 29 años

30 - 39 años

40 - 49 años

50 años o más



Perfil 
demográfico 
de la encuesta.

 Nivel de estudios  Ingresos mensuales

0.6%

1.6%

24.5%

40.4%

27.5%

4.4%

1.1%

No sabe leer ni escribir

No ha estudiado

Nivel básico

Bachillerato

Universitario

Post grado / maestría

No sabe / no responde

21.3%

23.1%

13.7%

8.6%

6.1%

4.0%

22.1%

1.1%

Menos de 15,000 pesos

De 15,001 a 25,000 pesos

De 25,001 a 40,000 pesos

De 40,001 a 60,000 pesos

De 60,001 a 80,000 pesos

Más de 80,000 pesos

No tengo ingresos,…

No sabe / no responde



Resultados de la 
encuesta nacional



Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

Cuál imagen 
tiene del 
presidente Luis 
Abinader?

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años 50+ años

Gran 
Sto. Dgo. Norte Sur Este

Muy buena 12.2% 13.6% 10.9% 9.4% 12.0% 10.2% 15.9% 13.6% 12.6% 8.5% 12.8%
Buena 58.3% 58.0% 58.7% 59.4% 59.0% 62.0% 54.9% 60.8% 57.6% 52.2% 63.1%
Mala 19.2% 20.2% 18.3% 21.3% 18.9% 18.4% 18.0% 16.6% 20.2% 25.9% 12.8%
Muy mala 6.9% 5.4% 8.3% 6.7% 8.3% 7.3% 6.1% 5.2% 6.7% 12.1% 4.3%
No sabe / no responde 3.4% 2.9% 3.8% 3.2% 1.8% 2.0% 5.1% 3.7% 2.9% 1.3% 7.1%

12.2%

58.3%

19.2%

6.9%

3.4%

Muy buena

Buena

Mala

Muy mala

No sabe, no responde



Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

Cuál imagen 
tiene del ex 
presidente 
Leonel 
Fernández?

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años 50+ años

Gran 
Sto. Dgo. Norte Sur Este

Muy buena 5.9% 4.2% 7.5% 6.4% 3.2% 9.4% 4.9% 6.9% 5.4% 5.8% 5.0%
Buena 40.5% 37.5% 43.4% 41.8% 44.2% 36.3% 40.0% 43.7% 36.8% 42.0% 41.1%
Mala 32.5% 36.8% 28.5% 32.2% 37.8% 32.7% 30.0% 28.0% 37.4% 31.3% 31.9%
Muy mala 14.5% 16.6% 12.5% 10.5% 12.4% 17.6% 17.1% 17.9% 15.0% 9.4% 11.3%
No sabe / no responde 6.5% 4.9% 8.0% 9.1% 2.3% 4.1% 8.0% 3.5% 5.4% 11.6% 10.6%

5.9%

40.5%

32.5%

14.5%

6.5%

Muy buena

Buena

Mala

Muy mala

No sabe, no responde



Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

Considera usted 
que el 
presidente Luis 
Abinader está 
haciendo las 
cosas…?

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Muy bien 10.5% 11.5% 9.5% 10.8% 10.6% 7.8% 11.7% 10.9% 12.3% 6.3% 9.9%
Bien 56.8% 57.1% 56.4% 56.1% 54.8% 58.0% 57.6% 60.0% 54.7% 53.1% 59.6%
Mal 23.7% 22.7% 24.7% 24.9% 27.2% 26.1% 19.5% 20.3% 25.8% 27.7% 20.6%
Muy mal 6.1% 5.6% 6.6% 5.8% 4.6% 6.1% 7.1% 5.0% 4.5% 11.6% 5.7%
No sabe / no responde 3.0% 3.1% 2.9% 2.3% 2.8% 2.0% 4.1% 3.7% 2.7% 1.3% 4.3%

10.5%

56.8%

23.7%

6.1%

3.0%

Muy bien

Bien

Mal

Muy mal

No sabe, no responde



Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

Usted cree que el 
presidente Luis 
Abinader lleva al 
país por el camino 
correcto o 
incorrecto?

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran 
Sto. Dgo. Norte Sur Este

Por el camino correcto 62.3% 66.6% 58.2% 61.1% 61.3% 61.2% 64.4% 64.8% 61.7% 56.7% 66.0%

Por el camino incorrecto 33.0% 30.3% 35.6% 34.2% 35.0% 34.7% 30.0% 29.0% 34.1% 40.6% 29.1%

No sabe / no responde 4.7% 3.1% 6.3% 4.7% 3.7% 4.1% 5.6% 6.2% 4.3% 2.7% 5.0%

62.3%

33.0%

4.7%

Por el camino correcto

Por el camino equivocado

No sabe, no responde



Quien cree usted 
que ganará las 
elecciones del 
2024?

Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran 
Sto. Dgo. Norte Sur Este

Luis Abinader 52.0% 57.6% 46.6% 48.2% 54.8% 49.8% 54.9% 54.3% 52.0% 48.2% 51.1%

Abel Martínez 11.9% 10.8% 12.8% 14.0% 12.0% 12.7% 9.5% 6.5% 16.4% 11.6% 13.5%

Leonel Fernández 24.5% 23.4% 25.5% 27.5% 25.3% 26.9% 20.0% 26.6% 19.3% 31.3% 24.1%

Miguel Vargas Maldonado 0.3% 0.3% 0.3% 0.6% 0.0% 0.0% 0.5% 0.2% 0.0% 0.9% 0.7%

Guillermo Moreno 0.6% 0.5% 0.6% 0.3% 0.5% 0.8% 0.7% 0.5% 0.7% 0.9% 0.0%

Ninguno 1.6% 1.2% 1.9% 1.5% 1.8% 0.8% 2.0% 1.7% 1.3% 1.3% 2.1%

No sabe / no responde 9.2% 6.1% 12.2% 7.9% 5.5% 9.0% 12.4% 10.2% 10.3% 5.8% 8.5%

52.0%

11.9%

24.5%

0.3%

0.6%

1.6%

9.2%

Luis Abinader

Abel Martínez

Leonel Fernández

Miguel Vargas Maldonado

Guillermo Moreno

Ninguno

No sabe, no responde



Si los candidatos 
presidenciales en el 
2024 fueran: Luis 
Abinader; Abel 
Martínez; Leonel 
Fernández, Miguel 
Vargas Maldonado 
y Guillermo 
Moreno, por cuál de 
ellos usted votaría?

Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran 
Sto. Dgo. Norte Sur Este

Luis Abinader 51.6% 55.8% 47.8% 48.8% 53.0% 50.6% 53.9% 53.3% 52.5% 47.3% 51.1%

Abel Martínez 13.3% 11.4% 15.2% 15.8% 12.9% 13.1% 11.7% 7.9% 17.9% 12.9% 14.9%

Leonel Fernández 26.4% 25.1% 27.6% 28.7% 24.4% 28.6% 24.1% 28.3% 22.9% 31.7% 23.4%

Miguel Vargas Maldonado 1.0% 1.0% 1.0% 1.2% 0.9% 0.0% 1.5% 1.2% 0.9% 0.4% 1.4%

Guillermo Moreno 1.4% 1.0% 1.8% 0.6% 1.4% 1.6% 2.0% 2.7% 0.7% 0.9% 0.7%

Ninguno 3.8% 3.4% 4.2% 3.5% 4.6% 3.7% 3.7% 4.5% 2.9% 3.6% 5.0%

No sabe / no responde 2.5% 2.4% 2.6% 1.5% 2.8% 2.4% 3.2% 2.0% 2.2% 3.1% 3.5%

51.6%

13.3%

26.4%

1.0%

1.4%

3.8%

2.5%

Luis Abinader

Abel Martínez

Leonel Fernández

Miguel Vargas Maldonado

Guillermo Moreno

Ninguno

No sabe, no responde



Si los candidatos 
presidenciales en el 
2024 fueran: Luis 
Abinader; Abel 
Martínez; Leonel 
Fernández, Miguel 
Vargas Maldonado 
y Guillermo 
Moreno, por cuál de 
ellos usted votaría?

Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

Voto efectivo

55.1%

14.2%

28.1%

1.1%

1.5%

Luis Abinader

Abel Martínez

Leonel Fernández

Miguel Vargas Maldonado

Guillermo Moreno



Qué tan seguro 
se siente usted 
de votar por el 
candidato que 
votó?

Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años 50+ años

Gran 
Sto. Dgo. Norte Sur Este

Muy seguro 33.5% 36.6% 30.6% 31.9% 32.7% 32.7% 35.9% 36.2% 29.1% 29.0% 46.8%
Seguro 49.3% 47.5% 51.1% 52.0% 51.2% 52.2% 44.4% 44.9% 56.5% 49.6% 39.0%
Inseguro 6.0% 6.3% 5.8% 6.1% 5.5% 4.9% 6.8% 6.7% 4.7% 8.5% 4.3%
Muy inseguro 0.6% 0.7% 0.5% 0.0% 0.5% 0.8% 1.0% 0.7% 0.4% 0.4% 0.7%
No sabe / no responde 10.5% 9.0% 12.0% 9.9% 10.1% 9.4% 12.0% 11.4% 9.2% 12.5% 9.2%

33.5%

49.3%

6.0%

0.6%

10.5%

Muy seguro

Seguro

Inseguro

Muy inseguro

No sabe, no responde



Cree usted que 
habrá o no 
habrá segunda 
vuelta?

Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años 50+ años

Gran 
Sto. Dgo. Norte Sur Este

No, no habrá segunda vuelta 51.3% 54.4% 48.4% 48.8% 55.8% 53.5% 49.8% 52.4% 50.2% 49.1% 55.3%
Tal vez haya segunda vuelta 22.3% 20.3% 24.2% 22.8% 17.5% 19.6% 26.1% 19.6% 23.8% 24.6% 22.0%
Si, habrá segunda vuelta 20.9% 21.2% 20.7% 22.2% 19.4% 23.3% 19.3% 24.1% 20.2% 21.0% 14.2%
No sabe / no responde 5.4% 4.1% 6.7% 6.1% 7.4% 3.7% 4.9% 4.0% 5.8% 5.4% 8.5%

51.3%

22.3%

20.9%

5.4%

No, no habrá segunda vuelta

Tal vez haya segunda vuelta

Sí, habrá segunda vuelta

No sabe, no responde



Como usted dijo 
que no habrá 
segunda vuelta, 
quien cree usted 
que ganará en la 
primera vuelta?
(Solo para los que 
dijeron que no 
habrá segunda 
vuelta)

Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

53.5%

27.0%

14.1%

5.5%

Luis Abinader

Leonel Fernández

Abel Martínez

No sabe, no responde

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años 50+ años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Luis Abinader 53.5% 59.8% 46.7% 46.7% 48.8% 56.5% 59.8% 59.2% 50.4% 48.2% 53.8%
Leonel Fernández 27.0% 23.7% 30.5% 34.1% 29.8% 25.2% 20.6% 24.6% 24.6% 36.4% 26.9%
Abel Martínez 14.1% 12.1% 16.2% 15.6% 15.7% 13.0% 12.7% 4.7% 22.8% 12.7% 16.7%
No sabe, no responde 5.5% 4.4% 6.6% 3.6% 5.8% 5.3% 6.9% 11.4% 2.2% 2.7% 2.6%

Total
RegiónSexo Edad



Si no hubiese un 
ganador en la 
primera vuelta y los 
candidatos para 
una segunda vuelta 
fueran Leonel 
Fernández y Luis 
Abinader, por cuál 
de ellos usted 
votaría?

Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

30.3%

56.1%

8.2%

5.4%

Leonel Fernández

Luis Abinader

Ninguno

No sabe, no responde

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años 50+ años

Gran 
Sto. Dgo. Norte Sur Este

Leonel Fernández 30.3% 28.0% 26.2% 36.3% 30.9% 29.8% 25.4% 29.5% 26.2% 41.5% 27.7%
Luis Abinader 56.1% 60.0% 58.5% 55.6% 55.8% 53.5% 58.3% 56.6% 58.5% 49.1% 58.2%
Ninguno 8.2% 7.3% 9.9% 5.0% 9.7% 10.2% 8.8% 7.2% 9.9% 6.3% 8.5%
No sabe, no responde 5.4% 4.7% 5.4% 3.2% 3.7% 6.5% 7.6% 6.7% 5.4% 3.1% 5.7%



Si no hubiese un 
ganador en la 
primera vuelta y los 
candidatos para 
una segunda vuelta 
fueran Abel 
Martínez y Luis 
Abinader, por cuál 
de ellos usted 
votaría?

Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran 
Sto. Dgo. Norte Sur Este

Abel Martínez 27.3% 25.9% 28.7% 33.0% 27.6% 29.4% 21.2% 23.8% 30.3% 29.0% 25.5%

Luis Abinader 57.1% 61.0% 53.4% 56.1% 56.7% 54.3% 59.8% 59.1% 57.2% 50.9% 61.0%

Ninguno 8.6% 7.1% 10.1% 6.1% 9.7% 9.8% 9.5% 7.9% 7.8% 12.9% 6.4%

No sabe / no responde 6.9% 5.9% 7.9% 4.7% 6.0% 6.5% 9.5% 9.2% 4.7% 7.1% 7.1%

27.3%

57.1%

8.6%

6.9%

Abel Martínez

Luis Abinader

Ninguno

No sabe, no responde



Cree usted que el 
presidente Luis 
Abinader ha 
estado 
cumpliendo sus 
promesas de 
campaña?

Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años 50+ años

Gran 
Sto. Dgo. Norte Sur Este

Sí 56.5% 58.1% 55.0% 56.4% 55.3% 54.7% 58.3% 58.1% 57.0% 49.6% 61.7%

No 37.7% 37.1% 38.3% 37.4% 41.0% 40.4% 34.6% 36.5% 36.5% 48.2% 28.4%

No sabe, no responde 5.8% 4.7% 6.7% 6.1% 3.7% 4.9% 7.1% 5.5% 6.5% 2.2% 9.9%

56.5%

37.7%

5.8%

Sí

No

No sabe, no responde



Usted considera 
al Gobierno del 
presidente Luis 
Abinader, un 
gobierno…?

Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran 
Sto. Dgo. Norte Sur Este

Sin corrupción 19.6% 19.2% 20.0% 18.7% 18.0% 16.7% 22.9% 18.1% 21.7% 18.8% 18.4%

Con un poco de corrupción 56.6% 59.5% 53.8% 57.6% 59.0% 51.8% 57.3% 63.0% 53.8% 49.1% 58.9%

Con mucha corrupción 22.1% 20.0% 24.0% 22.2% 22.1% 28.6% 18.0% 18.1% 22.9% 30.4% 17.7%

No sabe, no responde 1.7% 1.4% 2.1% 1.5% 0.9% 2.9% 1.7% 0.7% 1.6% 1.8% 5.0%

19.6%

56.6%

22.1%

1.7%

Sin corrupción

Con un poco de corrupción

Con mucha corrupción

No sabe, no responde



Usted prefiere 
que…?

Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años 50+ años

Gran 
Sto. Dgo. Norte Sur Este

Que siga gobernando el PRM 49.9% 54.6% 45.5% 46.2% 53.5% 49.0% 51.7% 51.6% 50.0% 46.0% 51.1%
Que regrese el PLD 14.0% 12.2% 15.7% 20.5% 12.4% 12.2% 10.5% 9.9% 18.6% 12.5% 13.5%
Que gobierne la Fuerza del Pueblo 23.5% 22.0% 24.8% 22.5% 23.5% 26.5% 22.4% 24.6% 20.0% 31.3% 19.1%
Que gobierne otro partido que no 
sea uno de estos 8.1% 8.0% 8.2% 7.6% 7.8% 9.4% 7.8% 8.9% 7.2% 5.8% 12.1%
No sabe, no responde 4.5% 3.2% 5.8% 3.2% 2.8% 2.9% 7.6% 5.0% 4.3% 4.5% 4.3%

49.9%

14.0%

23.5%

8.1%

4.5%

Que siga gobernando el PRM

Que regrese el PLD

Que gobierne la Fuerza del Pueblo

Que gobierne otro partido que no sea uno de estos

No sabe, no responde



Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

Cómo usted 
siente al 
presidente Luis 
Abinader…?

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran 
Sto. Dgo. Norte Sur Este

Como un presidente cercano a la 
gente 65.9% 68.8% 63.1% 65.2% 64.1% 62.4% 69.5% 69.0% 66.8% 56.7% 68.8%
Como un presidente lejano a la 
gente 31.9% 30.0% 33.7% 32.7% 34.6% 35.9% 27.3% 28.0% 31.6% 42.0% 27.7%
No sabe / no responde 2.2% 1.2% 3.2% 2.0% 1.4% 1.6% 3.2% 3.0% 1.6% 1.3% 3.5%

65.9%

31.9%

2.2%

Como un presidente cercano a la gente

Como un presidente lejano a la gente

No sabe, no responde



En su opinión 
cuáles son los 
problemas más 
importantes que 
tiene el país?

Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

9.5%

33.3%

26.2%

13.2%

2.0%

7.8%

0.3%

2.1%

0.1%

2.8%

1.7%

1.1%

Desempleo

Delincuencia

Altos precios / Canasta Familiar

Economía

Salud

Corrupción

Combustibles

Educación

Covid 19 / Pandemia

Inmigración Haitiana

Otro

No sabe, no responde



En su opinión 
cuáles son los 
problemas más 
importantes que 
tiene el país?

Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran 
Capital Norte Sur Este

Desempleo 9.5% 9.3% 9.6% 15.5% 11.1% 5.3% 6.1% 9.7% 7.0% 14.3% 9.2%

Delincuencia 33.3% 32.4% 34.1% 33.0% 32.3% 27.8% 37.3% 35.5% 35.4% 25.4% 32.6%

Altos precios / Canasta Familiar 26.2% 25.3% 27.1% 22.2% 24.9% 30.6% 27.6% 21.3% 25.6% 33.5% 30.5%

Economía 13.2% 12.9% 13.5% 14.0% 14.3% 15.1% 10.7% 13.4% 14.8% 11.2% 10.6%

Salud 2.0% 1.2% 2.7% 0.9% 2.3% 2.0% 2.7% 2.2% 1.8% 2.7% 0.7%

Corrupción 7.8% 8.6% 7.1% 8.2% 7.8% 7.8% 7.6% 7.7% 7.8% 6.3% 10.6%

Combustibles 0.3% 0.5% 0.2% 0.3% 0.5% 0.8% 0.0% 0.2% 0.4% 0.4% 0.0%

Educación 2.1% 2.7% 1.4% 2.3% 2.3% 2.4% 1.5% 3.5% 1.8% 0.4% 1.4%

Inmigración Haitiana 0.1% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0%

Otro 2.8% 3.7% 1.9% 1.5% 1.4% 5.7% 2.9% 2.7% 2.7% 4.0% 1.4%

No sabe / no responde 1.7% 2.2% 1.3% 1.2% 2.3% 0.8% 2.4% 2.2% 1.3% 1.3% 2.1%



Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

En una posible 
alianza electoral 
entre el PLD y LFP, 
quién debería de ser 
el candidato 
presidencial, Leonel 
Fernández o Abel 
Martínez?

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran 
Sto. Dgo. Norte Sur Este

Leonel Fernández 42.0% 41.2% 42.8% 46.8% 43.8% 38.8% 39.0% 46.9% 35.2% 45.1% 44.7%
Abel Martínez 33.4% 33.9% 33.0% 32.2% 35.5% 37.1% 31.2% 27.8% 40.4% 29.0% 34.8%
No sabe, no responde 24.5% 24.9% 24.2% 21.1% 20.7% 24.1% 29.8% 25.3% 24.4% 25.9% 20.6%

42.0%

33.4%

24.5%

Leonel Fernández

Abel Martínez

No sabe, no responde



Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

En su criterio, 
¿Qué frase 
interpreta mejor 
la situación 
política que vive 
el país?

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran 
Sto. Dgo. Norte Sur Este

Seguimos igual 45.1% 38.5% 51.3% 48.2% 42.4% 46.1% 43.2% 43.7% 45.5% 52.2% 36.2%
Estamos cambiando 52.8% 59.7% 46.3% 50.3% 55.8% 52.2% 53.7% 53.8% 53.1% 46.9% 58.2%
No sabe, no responde 2.1% 1.9% 2.4% 1.5% 1.8% 1.6% 3.2% 2.5% 1.3% 0.9% 5.7%

45.1%

52.8%

2.1%

Seguimos igual

Estamos cambiando

No sabe, no responde



Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

En su criterio, 
¿Qué frase 
describe mejor a 
Luis Abinader?

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran 
Sto. Dgo. Norte Sur Este

Más de lo mismo 44.1% 39.0% 48.9% 44.7% 44.7% 46.5% 41.7% 43.7% 43.0% 51.3% 36.9%
Es el cambio 52.0% 57.8% 46.5% 50.3% 53.0% 50.6% 53.7% 51.4% 53.6% 47.3% 56.0%
No sabe, no responde 4.0% 3.2% 4.6% 5.0% 2.3% 2.9% 4.6% 5.0% 3.4% 1.3% 7.1%

44.1%

52.0%

4.0%

Más de lo mismo

Es el cambio

No sabe, no responde



Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

Este gobierno 
está 
solucionando los 
problemas que a 
usted le 
preocupan?

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran 
Sto. Dgo. Norte Sur Este

Sí 50.0% 51.2% 48.9% 47.4% 49.3% 44.5% 55.9% 54.6% 50.9% 40.2% 49.6%
No 45.9% 44.9% 46.8% 48.5% 47.5% 52.7% 38.8% 41.7% 43.7% 58.0% 45.4%
No sabe, no responde 4.1% 3.9% 4.3% 4.1% 3.2% 2.9% 5.4% 3.7% 5.4% 1.8% 5.0%

50.0%

45.9%

4.1%

Sí

No

No sabe, no responde



Donde usted vive, 
la seguridad…?

Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran 
Sto. Dgo. Norte Sur Este

Ha mejorado 34.8% 39.0% 30.9% 33.0% 35.5% 33.9% 36.6% 34.0% 37.0% 34.8% 30.5%
Ha empeorado 24.3% 21.9% 26.6% 24.9% 22.6% 29.4% 21.7% 20.8% 28.0% 24.6% 22.0%
Sigue igual 40.2% 38.3% 42.0% 42.1% 41.5% 35.9% 40.5% 44.2% 34.3% 40.6% 46.8%
No sabe, no responde 0.7% 0.8% 0.5% 0.0% 0.5% 0.8% 1.2% 1.0% 0.7% 0.0% 0.7%

34.8%

24.3%

40.2%

0.7%

Ha mejorado

Ha empeorado

Sigue igual

No sabe, no responde



Usted aprueba o 
no aprueba la 
gestión de 
Gobierno de Luis 
Abinader?

Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

Total

Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran 
Sto. Dgo. Norte Sur Este

La aprueba 65.1% 68.6% 61.7% 62.3% 63.1% 62.9% 69.8% 66.3% 65.7% 56.3% 73.8%

No la aprueba 30.4% 28.5% 32.2% 32.7% 32.7% 32.7% 25.9% 28.8% 30.0% 39.3% 22.0%

No sabe / no responde 4.5% 2.9% 6.1% 5.0% 4.1% 4.5% 4.4% 5.0% 4.3% 4.5% 4.3%

65.1%

30.4%

4.5%

La aprueba

No la aprueba

No sabe, no responde



Por cuál partido 
usted simpatiza?

Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran 
Sto. Dgo. Norte Sur Este

PRM 42.5% 46.3% 38.9% 41.2% 44.2% 40.4% 43.9% 44.4% 41.5% 40.6% 43.3%
PLD 13.9% 10.8% 16.8% 17.3% 12.0% 15.5% 11.2% 11.2% 18.2% 12.5% 10.6%
LFP 18.7% 18.3% 19.1% 19.0% 18.0% 19.2% 18.5% 18.4% 14.6% 27.7% 18.4%
PRD 1.0% 0.2% 1.8% 0.6% 0.9% 0.0% 2.0% 0.5% 1.3% 1.3% 0.7%
PRSC 0.7% 1.0% 0.5% 0.9% 0.0% 0.0% 1.5% 0.2% 0.9% 0.9% 1.4%
Alianza País 0.7% 0.8% 0.5% 0.3% 0.9% 1.6% 0.2% 1.0% 0.4% 0.4% 0.7%
Otro 0.6% 1.0% 0.2% 0.3% 0.0% 0.8% 1.0% 0.2% 0.9% 0.4% 0.7%
Ninguno 20.8% 20.7% 21.0% 19.9% 22.6% 22.0% 20.0% 22.3% 21.7% 15.2% 22.7%
No sabe / no responde 1.1% 0.8% 1.3% 0.6% 1.4% 0.4% 1.7% 1.7% 0.4% 0.9% 1.4%

42.5%

13.9%

18.7%

1.0%

0.7%

0.7%

0.6%

20.8%

1.1%

PRM

PLD

LFP

PRD

PRSC

Alianza País

Otro

Ninguno

No sabe, no responde



Finalmente, 
usted, por cuál de 
estos candidatos 
nunca votaría?

Encuesta nacional
21, 22 y 23 de abril, 2023

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran 
Sto. Dgo. Norte Sur Este

Luis Abinader 12.3% 13.2% 11.4% 13.5% 12.9% 13.1% 10.5% 10.2% 12.3% 15.6% 12.8%

Abel Martínez 5.3% 5.6% 5.0% 5.6% 4.6% 5.7% 5.1% 6.0% 4.7% 2.7% 9.2%

Leonel Fernández 26.5% 30.0% 23.2% 23.1% 29.0% 27.8% 27.3% 27.0% 30.0% 15.6% 31.2%

Miguel Vargas Maldonado 20.5% 20.2% 20.8% 24.0% 22.6% 22.9% 15.1% 23.3% 20.0% 20.1% 14.9%

Guillermo Moreno 7.1% 6.1% 8.0% 7.0% 8.8% 4.9% 7.6% 7.2% 6.5% 7.1% 8.5%

No rechaza a nadie 20.5% 19.0% 22.0% 19.9% 17.1% 18.4% 24.1% 17.9% 18.4% 30.4% 19.1%

No sabe, no responde 7.8% 5.9% 9.6% 7.0% 5.1% 7.3% 10.2% 8.4% 8.1% 8.5% 4.3%

12.3%

5.3%

26.5%

20.5%

7.1%

20.5%

7.8%

Luis Abinader

Abel Martínez

Leonel Fernández

Miguel Vargas Maldonado

Guillermo Moreno

No rechaza a nadie

No sabe, no responde


